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ОСОБЛИВОСТІ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ 

НАДАННЯ БЛАГОДІЙНОЇ  ТА ГУМАНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ У 

ВОЄННИЙ ЧАС 

В період воєнного стану, благодійна та гуманітарна допомога набуває 

важливого значення для внутрішньо-переміщених осіб, медичних установ  тощо. 

Однак в бухгалтерів виникає ряд питань, пов’язаних з документальним 

забезпеченням  обліку цієї допомоги, відображення її у звітності, оподаткуванні 

та іншими аспектами. 

В законодавстві значення благодійної та гуманітарної допомоги 

розмежовані. Засади благодійної допомоги регламенту Закон “Про 

благодійність” № 5073-VI. Закон «Про гуманітарну допомогу» № 1192-XIV 

визначає правила надання, оформлення та розподілу такої допомоги. 

Благодійна діяльність – це добровільна особиста або майнова допомога, 

надавана для досягнення певних цілей, при цьому благодійник не отримує 

прибутку або компенсації [1]. Серед цих цілей можна виділити різноманітні 

напрямки, такі як: освіта, наукова і медична діяльність; охорона довкілля; 

правова допомога; культура і охорона об’єктів культурної спадщини; спорт; 

ліквідація наслідків природних і техногенних катастроф, збройних конфліктів, 

допомога біженцям та постраждалим тощо. 

Закон  про гуманітарну допомогу визначає її як вид цільової  та адресної 

допомоги, який надається безоплатно у будь-якій формі, включаючи гроші, 

товари та інше [2]. Гуманітара допомога певним чином  подібна до благодійної 

допомоги. Проте гуманітарна допомога надається з метою забезпечення 

збройного захисту держави, вирішення проблем соціальної незахищеності та 

реагування на надзвичайні ситуації, такі як: стихійні лих; аварії; епідемії; 
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техногенні або екологічні катастрофи; збройні конфлікти тощо. Отже 

гуманітарна допомога є одним із видів благодійної допомоги  

У бухгалтерському обліку виплати благодійної допомоги призводять до 

зменшення активів, відображаються у складі витрат; витрати у вигляді 

перерахованої благодійної допомоги визнаються витратами періоду, в якому 

вони були понесені; такі витрати відображатимуться в бухгалтерському обліку 

за дебетом субрахунку 977 «Інші витрати діяльності». 

Благодійна організація має подати лист-прохання щодо надання благодійної 

допомоги також документи, що підтверджують статус неприбуткової орагінзації. 

На підприємстві керівник має видати наказ про надання благодійної 

допомоги, що буде підставою для перерахування коштів благодійній організації 

або для видачі матеріальних цінностей – товарів. 

При наданні благодійної допомоги фізособам потрібні заява від таких 

фізосіб, складений наказ керівника підприємства на підставі даних із таких заяв 

про надання благодійної допомоги, а також платіжне доручення, якщо допомогу 

надавали у безготівковій формі, або має бути складено видатковий касовий 

ордер, якщо фінансування здійснено готівкою. У разі надання цільової допомоги 

важливим є наявність підтвердних документів із доказами цільового характеру 

використання наданих коштів. 

 Набувач благодійної допомоги при її отриманні повинен мати довіреність 

або будь-який документ, який засвідчує повноваження такої особи. 

За відсутність первинних документів у благодійної організації  

відповідальність передбачена у вигляді штрафу від ДПС в розмірі 1020 грн; 

адміністративна відповідальність у вигляді штрафу в розмірі від 170 до 250 грн. 
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